



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į KLAIPĖDOS MIESTO APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2016 m. spalio 21 d. Nr. 35P-28-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2016 m. spalio 10 ir 17 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška (nedalyvavo spalio 10 d. posėdyje), Ramūnas Antanas Bogdanas, Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė (nedalyvavo spalio 17 d. posėdyje), Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidentės patarėja Indrė Pukanasytė (spalio 10 d. posėdyje), Lietuvos Respublikos Prezidentės vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė (spalio 17 d. posėdyje), Klaipėdos apygardos teismo pirmininkas Arvydas Daugėla (spalio 10 d. posėdyje nuo 12.10 iki 12.30 val.).

Pretendentai į Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigas:

1. Rasa Augustė
2. Svajūnas Bliudsukis
3. Mindaugas Klemenis
4. Diana Navickienė
5. Kristina Serdiukienė
6. Larisa Šimanskienė
7. Erika Tamošaitienė
8. Diana Vercinskė

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus,

pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentes pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą patirtį, motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, turimą teisinio darbo stažą, administracinę patirtį, teisėjų darbo krūvį¹ ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę², stabilumą), specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę keturiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų pripažino, kad Larisa Šimanskienė ir Svajūnas Bliudsukis yra tinkamiausi pretendentai Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Larisa Šimanskienė	10	0	23,33	16,17	11,67	6,83	11	79
Svajūnas Bliudsukis	5	0	18,67	12,83	12	6,83	10,67	66

Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė Larisa Šimanskienė teisėjo pareigas Klaipėdos miesto apylinkės teisme eina nuo 2003 m. sausio mėn. Teisėja nagrinėjo civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus šių bylų vykdymo procese, o nuo 2014 m. nagrinėja tik civilines bylas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjos Larisos Šimanskienės 2010–2012 m. jurisdikcinę veiklą įvertino gerai ir padarė išvadą, kad teisėja turi geras profesines žinias, kurias tinkamai taiko praktikoje, jos profesinės veiklos kokybė ir elgesys atitinka

¹ Darbo krūvis – tai per mėnesį išnagrinėtos bylos ir procesiniai dokumentai.

² Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

apylinkės teismo teisėjui keliamus profesinius ir etikos reikalavimus, teisėja gali pretenduoti užimti apygardos teismo teisėjo pareigas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos profesinę veiklą 2013–2015 m. matyti, kad didesnis teisėjos darbo krūvis už teisėjų darbo krūvio vidurkį apylinkių teismuose ir ilgesnė teisėjos vidutinė civilinės bylos nagrinėjimo trukmė už šalies apylinkių teismuose nagrinėjamų civilinių bylų trukmę nedaro įtakos jos darbo kokybei, minėtu laikotarpiu teisėjos priimtų sprendimų stabilumas yra artimas šalies apylinkių teismų vidurkiui, o apskųstų sprendimų stabilumas ženkliai aukštesnis už atitinkamą šalies rodiklį. Pretendentė nurodo puikiai mokanti rusų, gerai lenkų ir gana gerai anglų kalbas, esanti Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos nare, nuo 2006 m. Lietuvos teisininkų draugijos narė, o 2006–2008 m. buvo šios draugijos Klaipėdos skyriaus pirmininko pavaduotoja. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Larisa Šimanskienė kelia kvalifikaciją dalyvaudama nacionaliniuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose, turi pedagoginio darbo patirties: nuo 2013 m. vasario 1 d. iki 2014 m. vasario 1 d. VšĮ Lietuvos verslo kolegijoje skaitė administracinės teisės ir proceso paskaitas, nuo 2016 m. birželio 10 d. jai suteiktas teismo mediatoriaus statusas. Teisėja aktyviai dalyvauja Klaipėdos miesto apylinkės teismo administravimo veikloje, t.y. yra įvairių teisme sudaromų komisijų narė, nuo 2015 m. rugpjūčio 28 d. paskirta Klaipėdos miesto apylinkės teismo Elektroninių dokumento ekspertų komisijos pirmininke, taip pat aktyvi ir teismo vykdomoje visuomeninėje veikloje: 2015 m. rugsėjo 16 – 17 d. organizavo EJTN Mainų programos dalyvių priėmimą Klaipėdos miesto apylinkės teisme; rugsėjo 21 d. – spalio 2 d. pati dalyvavo EJTN mainų programoje Vokietijoje Oldenbugo socialiniame teisme; dalyvavo renginyje „Karjeros diena 2016“ ir Klaipėdos „Ažuolyno“ gimnazijoje supažindino abiturientus su teisėjo profesija, aktyviai dalyvavo organizuojant Klaipėdos miesto visuomenei skirtą renginį „Naktis teisme 2016“. Larisa Šimanskienė apibūdinama kaip komunikabili, iniciatyvi, itin atidi procesiniams terminams, puikiai planuojanti, organizuojanti ir paskirstanti darbą aptarnaujančiam personalui, pareiginga, savimi pasitikinti, savikritiška teisėja. Atrankos komisija, įvertinusi turimus duomenis apie teisėjos Larisos Šimanskienės kiekybinius ir kokybinius darbo rodiklius, turimą didelę profesinę ir gyvenimišką patirtį, organizacinius gebėjimus ir asmenines savybes, mano, kad ji labai tinkama pretendente užimti Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigas.

Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas Svajūnas Bliudsukis teisėjo pareigas Skuodo rajono apylinkės teisme eina nuo 2011 m. gruodžio mėn. Teisėjas nagrinėja visas bendrosios kompetencijos teismams priskirtas baudžiamąsias, civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus ir teikimus šių bylų vykdymo procese, kas antrus metus atlieka ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjo Svajūno Bliudsukio 2012–2014 m. jurisdikcinę veiklą įvertino gerai ir padarė išvadą, kad teisėjas turi labai geras profesines žinias, kurias tinkamai taiko praktikoje, jo profesinės veiklos kokybė ir elgesys

atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo profesinę veiklą 2013–2015 m. matyti, kad labai geri statistiniai teisėjo darbo rodikliai, lyginant su šalies apylinkių teismų vidurkiu – teisėjas per itin trumpą laiką išnagrinėja tiek baudžiamąsias (39 dienos), tiek civilines (58 dienos) bylas (šalies teismuose baudžiamųjų bylų vidutinė nagrinėjimo trukmė 115 dienų, civilinių – 82 dienos). Teisėjo priimtų ir apskųstų nuosprendžių stabilumas šimtaprocentinis, o priimtų ir apskųstų sprendimų civilinėse bylose stabilumas atitinka šalies apylinkių teismų vidurkį. Pretendentas nurodo labai gerai mokantis rusų kalbą, gerai – vokiečių, o anglų B1 lygiu, esantis Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys, nuo 2012 m. rugsėjo 26 d. Apylinkių teismų sąjungos narys, o nuo 2015 m. balandžio 10d. valdybos narys, Teisėjų padėjėjų asociacijos garbės narys nuo 2012 m. lapkričio 16 d. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, S. Bliudsukis kvalifikaciją kelia aktyviai dalyvaudamas nacionaliniuose teisėjų kvalifikacijos kėlimo renginiuose ir savo iniciatyva bei lėšomis tobulina anglų kalbos žinias, savarankiškai analizuoja teismų praktiką. Svajūnas Bliudsukis apibūdinamas kaip atsakingas, tvarkingas, mandagus, dalykiškas, punctualus kruopštus ir pareigingas teisėjas, tinkamai organizuojantis savo darbą ir racionaliai naudojantis darbo laiką, turintis argumentuotą nuomonę tiek teisės, tiek teismo darbo organizavimo klausimais ir teikiantis įvairius pasiūlymus dėl teismų darbo tobulinimo. Pažymima, kad tai labai pozityvus, reiklus sau ir kitiems, iniciatyvus, atkakliai užsibrėžto tikslo siekiantis, besididžiuojantis savo profesija teisėjas, linkęs bendrauti, suburti kolegas bendrai veiklai. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentas labai išsamiai, pagal visus vertinimo kriterijus save pristatė, argumentuotai nurodė kodėl siekia teismo pirmininko pareigų. Atrankos komisija, įvertinusi turimus duomenis apie teisėjo S. Bliudsukio kiekybinius ir kokybinius darbo rodiklius, turimą profesinę patirtį, gebėjimus ir asmenines savybes, mano, kad jis kompetentingas, motyvuotas pretendentas Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, ir teismo, į kurį pretenduoja, kolektyvų ir pirmininkų nuomones, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Larisa Šimanskienė ir Svajūnas Bliudsukis tinkamiausi pretendentai Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Virginijus Lepeška

Nariai:



Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Aistė Žilinskienė

Ramūnas Antanas Bogdanas